

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Izhaja vsake sredo.  
Cena: Letno Din 32,—  
polletno Din 16,—, četrt-  
letno Din 9,—, inozemstvo  
Din 64,—. — Poštno-čokoljni  
račun 10.603.

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška cesta 5

Telefon Interurban 113.

Cena inseratov: cela  
stran Din 2000,—, pol stra-  
ni Din 1000,—, četrt strani  
Din 500,—, 1/2 strani Din 250,—,  
1/10 str. Din 125,—, Mali oglasi  
si vsaka beseda Din 1.20.

## Odpis zemljiškega davka ob vremenskih nezgodah.

Letos je toča in neurje na mnogih krajih povzročilo kmetovalcem veliko škodo. Ob takih prilikah daje zakon poškodovancem možnost, da dosežejo odpis zemljiškega davka. V to svrhu se je treba držati določenega postopka. V zadnji številki smo na kratko omenili, kaj je treba v takem slučaju storiti. Kar je letos leto neviht ter se je bati, da se bodo slučajni vremenskih nezgod in z njimi združenih nesreč pomnožili, hočemo na željo naših čitateljev v naslednjem podati pojasnilo o tem, ali, kdaj in kako se da doseči odpis osnovnega davka na zemljišča.

Osnovni davek na dohodek od zemljišča se sme odpisati:

a) neglede na površino, če je letina poškodovane parcele uničena za več nego četrtino radi ognja, požara, vode, toče, poljskih miši, rastlinskih uši ali kobilic;

b) če je prizadel škodo drug izreden in neodvraten dogodek brez lastnikove krivde, n. pr. mraz, vihar, orkan, velika suša itd., toda samo, če ni zadel le posameznih parcel, ampak cele pokrajine. Poškodba za več nego četrtino letine je tudi v tem primeru pogoj za odpis vsake poškodovane parcele v določeni krajini.

Osnovni davek na zemljišče se ne odpiše, če je nastopila vremenska nezgoda takrat, ko so bili kmetijski pridelki že požeti. Za davčni odpis je pogoj, da je nastopil vremenski dogodek pred žetvijo ali med njo, ne pa po njej. Zaradi tega se odpis davka dovoli le, če je nastopil vremenski dogodek takrat, ko so bili poljski pridelki že požeti (oddeljeni od tal), toda so bili še na polju.

Če se kako zemljišče v letu po gospodarskem običaju dvakrat obdela, se oceni prva obdelava z dvema tretjinama, druga pa z eno tretjino letine.

Pri mešanih obdelavah (n. pr. vinograd s sadjem, koruzo s fižolom, rž z deteljo itd.) se oceni poškodba glavnega ploda, odnosno pridelka z dvema tretjinama, postranskega ploda pa z eno tretjino, če sta res oba uničena.

Odpis davka se ravna po velikosti škode, prizadete letini zemljišča, in sicer:

1. Če je poškodovana več nego četrtina, a manj nego polovica letine, se odpiše 25% letnega osnovnega davka.  
2. Če je poškodovana polovica, a manj

nego tri četrtine letine, se odpiše 50% osnovnega letnega davka. 3. Če je poškodovana vsa letina, se odpiše ves osnovni letni davek dotičnega zemljišča.

De se ne zgubi pravica do odpisa davka, se mora prijaviti vsaka škoda, ki je bila prizadeta po vremenski nezgodi in ki daje pravico do odpisa davka, brez takse, najdalje v osmih dneh od dne, ko se je škoda opazila.

Prijavo mora vložiti v primerih pod točko a) davčni zavezanec ali njegov pooblaščenec; v primerih pod točko b) jo lahko vložijo oškodovani davčni obvezanci skupno, vložijo pa jo lahko tudi občinsko oblastvo samo.

Prijave se morajo vlagati pri pristojni katastrski upravi (ne pri davčni upravi), lahko tudi po pošti.

V prijavi, če je posamična, je treba točno označiti poškodovane parcele ter navesti občino, vas in kraj, kjer leže poškodovane parcele. Če je prijava skupna, je treba navesti, kateri in kolik del okoliša je poškodovan. V vsakem primeru mora (morajo) navesti vložitelj (vložitelji) prijave, čas in vrsto vremenske nezgode ter prijavo podpisati.

Prijave, ki so prispele tako pozno, da se po mnenju oblasti škoda ne da več ugotoviti, se morajo kot prepoznano izročene takoj zavrniti. Zoper tak odlok je pripustna pritožba na finančno direkcijo v osmih dneh od dne obvestitve.

Škodo ugotovi na licu mesta komisija, ki je sestavljena iz enega uradnika



James Monroe, veliki ameriški državnik, kojega 100letnica smrti je bila dne 4. julija t. l. Monroe je postavil geslo: Ameriko Amerikancem!

katastrske uprave in dveh članov občine. Ocenjevanju škode mora prisostvovati radi potrebnih pojasnil župan, če ga vas ima, ali pa oškodovani davčni zavezanec.

Da bodo davčni zavezanci vedeli vlagati prijave na pravilni naslov, navajamo še, pod katero katastrsko upravo spadajo področja posameznih davčnih uprav na Slovenskem Štajerskem s Koroško in Prekmurjem:

1. Področje davčne uprave Brežice spada pod katastrsko upravo Krško; 2. področja davčnih uprav Celje, Laško, Konjice in Šmarje pri Jelšah spadajo pod katastrsko upravo v Celju; 3. področja davčnih uprav Slovenjgradec, Prevalje, Gornji Grad in Šoštanj spadajo pod katastrsko upravo Slovenjgradec; 4. področji davčnih uprav Maribor in Slov. Bistrica spadata pod katastrsko upravo Maribor; 5. področja davčnih uprav Ptuj, Ormož, Ljutomer in Gornja Radgona spadajo pod katastrsko upravo Ptuj in 6. področji davčnih uprav Murska Sobota in Dolnja Lendava spadata pod katastrsko upravo Murska Sobota.

\*

## Pozor zakonu o agrarni reformi.

V zadnji številki smo obširno poročali o glavnih določbah zakona o agrarni reformi. Javnost je ta zakon splošno pozdravila. Sedaj gre za to, kako se bo ta zakon izvajal. Radi tega je dolžnost kmetov, odnosno agrarnih interesentov, da se pobrigajo za to, da se izvajanje zakona ne bi izvršilo njim v škodo. Ker je vprašanje pašnikov in gozdov v nekaterih krajih odločilnega pomena za obstoj in prospeh kmetijstva, hočemo v naslednjem opozoriti svoje prijatelje na določbe zakona o agrarni reformi, ki se tičejo pašnikov in gozdov.

### Pravica do gozdov in pašnikov.

Zakon določa v členu 24 to-le: »Občine, zemljiške zajednice, imovinske občine in skupine poljedelcev so lahko agrarni opravičenci za take pašnike, ki niso sposobni za drugo obdelavo. V krajih pa, kjer je malo zemlje, ki se da obdelati in kjer je prebivalstvo navezano na gozdno gospodarstvo in kjer so zemljišča radi podnebja nesposobna za obdelovanje, tam so navedeni agrarni subjekti (osebe) tudi opravičenci za go-